

Tisztelt Olvasó!

I. évfolyam, 2. szám - 2005. június

Az a hír járja, hogy a magyar embereket nem érdekli Európa, nem törődnek az Unióban zajló eseményekkel. Amikor elkészítettem a hírlevél első számát, azt reméltem, hogy talán fel tudom kelteni az Önök érdeklődését a brüsszeli események iránt, de - be kell valljam - tévedtem. Ugyanis nem kell felkelteni senki érdeklődését, mert Önök már rég értik és tudják, hogy az EU közvetlen hatással van mindarra, ami velünk történik. Rengeteg visszajelzést, támogatást, bátorítást kaptam, sok ötletet és javaslatot a munkámra, és a hírlevelemre vonatkozóan is. Remélem, hogy ez a második szám hasonlóan sikeres lesz, mint az első volt, hogy megmozgattja az Önök gondolatait. és hogy a Brüsszel és Magyarország közötti kapcsolattartás egyik formájává válik majd hosszú távon is.

Herczog Edit



TEXTILIPAR

Az Európai Unió országai a közel-múltban szembesültek Kína textilimportjának az európai iparra gyakorolt hatásával, ami Európában mintegy 2,5 millió munkavállalónak nyújt megélhetést. A kínai árudömping azonban nem csak az Unió tagállamai számára jelent gondot, hanem az USA-ban is éreztette hatását, mely az elmúlt húsz év során kb. 800.000 munkahelyet veszített el.

A védőtarifák bevezetése a krízis átmeneti orvoslására szolgálhat ugyan, de a valódi megoldást egy olyan hosszú távú stratégia kidolgozása jelentheti csak, amely tartósan biztosítja a textilipar versenyképességét, tekintettel a szektor munkaerőpiacra betöltött jelentőségére.

A közeljövőben megalakul az EP-ben a textil-válsággal foglalkozó munkacsoport, amelynek a magyar textilipar kérésére leszek tagja.

Az illetékes parlamenti bizottság már elfogadta az ügyben készült jelentést, amelynek szövege megtalálható a http://www.europarl.eu.int/meetdocs/2004_2009/documents/PA/562/562513/562513.hu.pdf cím alatt.

KKV MUNKACSOPORT

2005. márciusában kezdte meg működését a kis- és középvállalkozások frakcióközi munka-csoportja, melynek alapító tagja és alelnöke vagyok. Az EP történetében ez az első eset, hogy külön frakcióközi munkacsoport jön létre a KKV-k érdekképviseletére. A cél annak tudatosítása, hogy az európai gazdaság innovációs ereje a KKV-kban rejlik, ezek a vállalatok termelik az európai hozzáadott érték legjavát, és ők Európa első számú munkáltatói. Ennek ellenére személyzeti, anyagi, szerkezeti és szervezeti korlátaik miatt ők a legkevésbé képesek hatékony érdekvédelmi tevékenység folytatására. A munkacsoport feladata tehát kettős: nagyobb figyelmet fordítani a kis- és középvállalkozások érdekeire a döntéshozatal során, illetve a vállalkozásokat széleskörűen tájékoztatni az EU-ban rejlő lehetőségekről, saját egyéni és kollektív gazdasági növekedésük érdekében.

GYERMEKGYÓGYÁSZATI TERMÉKEK

A gyermekek számára rendelhető gyógyszerek megfelelő tesztelését és nyilvántartását az Unió morális kötelezettségének tekinti, miközben a gyógyszeripar fenntartásait fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy annak

ENERGIA

A tavaszi ülés végén két fontosabb dokumentumot tárgyal a parlament. Az első a megújuló energiafajták részarányára és az annak növelése érdekében szükséges lépések megtételére vonatkozó jelentéstervezet, a másik a radioaktív hulladékok szállításának ellenőrzésére és felügyeletére vonatkozó irányelvjavaslat. Bennünket mindkét téma érint. Mert Magyarország szegény hagyományos energiahordozókban és a klasszikus zöld erőforrásokban is: a szélenergia, napenergia és vízi energia felhasználhatósága is korlátozott. Ezért különös figyelmet kell fordítanunk a megvalósult zöld energia beruházásokra és a biomasszára, ami igazi adu ásznak bizonyulhat: nem csak megújuló energiaforrás, ami bőséggel rendelkezésre áll Magyarországon, e egyben nem élelmiszer-célú termelési kapacitást biztosít a mezőgazdaság számára is.

költségeit egyedül kellene állnia. Céлом, hogy a gyógyszereiparnak adott kedvezmények a téma fontosságának megfelelőek és a vállalt kötelezettségekkel arányosak maradjanak.

Tagságaim az Európai Parlamentben:

Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság
EU-Ukrajna parlamentközi delegáció, EU-EGT parlamentközi delegáció, Védelmi Albizottság,
Kis- és középvállalkozásfejlesztési Munkacsoport, Lisszaboni Stratégia Munkacsoport

Tagságaim egyéb európai szervezetekben:

Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport

GLOBALIZÁCIÓ ÉS A BELSŐ PIAC

2005-ben érkezettnek láttam az időt, hogy önálló jelentés elkészítését vállaljam az Európai Parlament Belső piaci bizottsága számára. A *Globalizáció és belső piac* című jelentésben szeretnék rámutatni arra, hogy a globalizált világ kihívásainak Európa meg tud felelni anélkül, hogy identitását, értékeit és egyéb céljait fel kellene áldoznia a gazdasági versenyképesség és hatékonyság oltárán.

A globalizáció mint körülmény két ponton lép be mindennapjainkba. Az első pont az információáramlás felgyorsulásából következően a tájékozódás és a döntéshozatal szokások megváltozása. A második pont a világ piacainak megnyílása, a fokozódó verseny. Mindkét körülmény súlyos következményekkel jár az európai gazdaság szempontjából. Sem az európai döntéshozók, sem az európai gazdaság, sem az európai munkavállalók nincsenek kellőképpen felkészülve ezekre a változásokra. Ugyanakkor világosan látszik a követendő stratégia, a gyenge pontok, és világosan látszik az is, hogy ebben a folyamatban az újonnan csatlakozó országok vezető szerepet játszhatnak.

A makro-ökonómiai tényekből kiindulva a jelentésben arra a kérdésre keresek választ, hogy az európai hozzáadott értékekből következő magasabb költségek milyen módon ellensúlyozhatók belső piaci eszközökkel. Ezek között kiemelt hangsúlyt fektetek a jobb és hatékonyabb szabályozásra, a kis- és középvállalatoknak kedvezőbb gazdasági környezet megteremtésére, illetve a belső piac tökéletesítésére, a fennmaradó korlátok és akadályok elhárítására (többek között a szolgáltatások és a munkaerő teljesen szabad áramlásának megvalósítására), és a felesleges bürokrácia lebontására.

A SZOFTVEREK SZABADALMA

A szoftvereket a jelenleg érvényes szellemi alkotások védelmére vonatkozó hazai és uniós szabályok is kiveszik a jogszabályok tárgyi hatálya alól. Ezen joghézag kitöltésére vállalkozik a jelenleg az EP-ben tárgyalt szoftverszabaddalmi tervezet.

Amikor a szoftverek védelméről beszélünk, nem elsősorban a számítógépes programokra gondolunk, hanem a modern elektronikai termékekben (mosógép, gépjárművek, stb.) található megoldásokra, amelyek a szoftverek 98%-át adják.

A szoftverek alkotóinak védelmére vonatkozó vélemények megoszlanak: a ráfordításból születő szellemi termék védelme általános érdeknek tűnik, de a kkv-k számára komoly akadályt jelent a szabadalmaztatási eljárás. Erre a kkv munkacsoportban keressük a megoldást, amely csak olyan lehet, mely a tudásalapú gazdaságban nem csökkenti a szabadalmazásból származó előnyöket.

A szabályozás megszületése előtt elsősorban azt szükséges tisztázni, hogy a gazdaság egyes szereplőinek (kutatóknak, fejlesztőknek, kisvállalkozóknak, nagyvállalatoknak, felhasználóknak) mik a valós gazdasági érdekeik, és ezek hogyan hozhatók összhangba az érintett adatvédelmi, vállalkozásbiztonsági és egyéb kérdésekkel és finanszírozási lehetőségekkel.

JÚNIUSI PROGRAMJAIMBÓL:

- *Június 3. Ajka:* Lakossági fórum
- *Június 3. Veszprém:* Nyílt tanóra a veszprémi Ipari Szakközépiskola és Gimnáziumban
- *Június 13-14. Brüsszel:* Vendégül látom a Villamos Dolgozók Szakszervezeteinek Szövetségét
- *Június 16. Luxemburg:* Kis- és középvállalkozási konferencia
- *Június 17. Szombathely:* Előadás Vas megyei Ipari és Kereskedelmi Kamara felkérésére

EGY PERCBEN

EURÓPAI INTERNET ALAPÍTVÁNY - Miután az Európai Internet Alapítvány (European Internet Foundation) 2005. április 28. napján tagjává fogadott, rendkívüli megtiszteltetésként ért, hogy meghívást kaptam az alapítvány vezetőségébe is, amelyet nagy örömmel fogadtam el. Az alapítvány működéséről, rendezvényeiről és tagságáról a www.eifonline.org oldalon található részletesebb tájékoztatás.

PARLAMENTI MEGHALLGATÁS - 2005. május 18-án az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága meghallgatást tartott az uniós tagság első évében végzett munkámról. A meghallgatáson lehetőségem volt kifejezni az munkám által lefedett gazdasági kérdésekről alkotott véleményemet és egyben jó lehetőség volt arra is, hogy a nemzeti és európai parlament közötti együttműködés szorosabbá váljon. Ezen cél elérése érdekében tervezem a gazdasági döntéshozatal területén érintett képviselők számára egy brüsszeli konzultáció megszervezését is.

KÉRDÉS AZ EURÓPAI BIZOTTSÁGHOZ - Csatlakozásunk egy éves évfordulójára tekintettel az Európai Parlament májusi strasbourg-i plenáris ülésén feltettem a kérdést, hogy a Bizottság a tagságunkról szerzett tapasztalatai fényében hogyan értékeli a csatlakozáskor tett átmeneti intézkedések szükségességét és hatékonyságát. A Bizottság válaszában elmondta, hogy az új tagállamok megfelelték az uniós elvárásainak, de a biztonsági intézkedések felülvizsgálatát nem tervezik.

Kedves Olvasó! Remélem, hírlevelemmel sikerült felkeltenem érdeklődését az Európai Parlament iránt, és hozzájárultam munkája sikeréhez. Ötleteit, észrevételeit, érdeklődéssel várva, tisztelettel,
H.E.